



■策划:周文源 统筹:万倩雯 罗飞虎 陈毅 程曦 撰文:本报记者 谭晓波 图片:石鼓区委宣传部提供

湘江潮涌风帆劲，北门战鼓响彻天。

3月17日，石鼓区举行“奋战一百天、实现双过半”争先创优动员大会，120万真金白银奖励经济发展“功臣企业”，正式吹响“百日大会战”全力攻坚的嘹亮号角。

“1个目标、2大关键、3线作战，4大举措”精心绘制的“作战图”，将分解为一份份“任务书”“施工图”，通过全区党员干部并肩作战，全力总攻，变成石鼓经济高质量发展的“实景图”！



华侨城来雁新城松梅金雁棚户改造项目主体完成

石鼓区2019年经济发展贡献奖企业榜单

湖南省烟草公司衡阳市分公司
湖南华侨城文旅投资有限公司
华耀城(衡阳)有限公司
华融湘江银行股份有限公司衡阳分行
衡阳华耀置业有限公司
衡阳华雁置业有限公司
衡阳市耀江实业开发有限公司
衡阳华乾置业有限公司
衡阳凯旋房地产开发有限公司
衡阳农村商业银行股份有限公司
衡阳菱电房地产开发有限公司
南华大学附属第一医院
衡阳市天然气有限责任公司
衡阳市鸿豪房地产开发有限公司
湖南天雁机械有限责任公司
湖南国联建筑工程有限公司
衡阳中瑞麟置业集团有限公司
王一实业集团衡阳香江百货有限公司
衡阳市宏宇建筑工程有限公司
南华大学附属第二医院
衡阳市世安房地产开发有限公司
衡阳雅士林房地产有限公司
中国农业发展银行衡阳市分行营业部
湖南红海人力资源有限公司衡阳分公司

1个目标——争一保三，石鼓底气十足

“这次争先创优，目标很明确，就是要‘争一保三’，从而交出全年高质量发展的优秀‘答卷’！”对于全力冲刺全市“第一梯队”，石鼓区委书记颜和平信心满满。

底气从何而来？“逆势突围，石鼓有基础、有优势！”这是石鼓人给出的坚定答案。

“根深之树不人风折，泉深之水不会涸竭。”石鼓区相关负责人表示，尽管受疫情影响，经济增长暂时略有放缓，但是作为湖南省全省首批现代服务业示范集聚区，石鼓区有稳固的经济“底盘”，将迸发强劲的动能。

纵览石鼓“经济版图”，湖南华侨城、崇盛国际、华耀城等一大批重大项目、好项目擎起发展的“脊梁”，财政收支均衡，产业集群初具规模，区域优势逐步显现，经济发展呈现空间大、韧性强、动能足的良好格局。

据了解，2019年，市对区绩效考核，被评定为优秀等次，位居四城区第一；全区GDP首次突破200亿元大关，经济指标5项排在全市或城区第一；市对区的30项考核指标中，获得满分的指标有13项。财政绩效考核位列全省城区第一，项目征拆面积全市第一，市重点考核项目完成投资城区第一。

全力以赴，“春意盎然”。2月以来，在毫不松懈筑牢疫情防控坚固防线的同时，统筹兼顾推动复工复产安全有序，打出战“疫”复产组合拳。目前，石鼓区规模以上企业复工率100%；1—2月的工业总产值累计增速7%。

除了底盘稳，方向准，人心齐更是一直以来石鼓区经济快速发展的“隐形翅膀”。“我们最大的优势就是有一支团结向上，奋勇争先的干部队伍！”石鼓区相关负责人表示，这一点在以往抗洪抢险、文明创建、农村人居环境整治、项目征拆、综治维稳等中心工作中，已得到了充分证明。在此次疫情防控和复工复产“双线作战”中，党员群众全员冲锋一线，齐力护航，汇聚成强大的合力。“在此次‘百日大会战’中，石鼓党员干部将继续发挥担当作为的‘精气神’，掀起大干、苦干、实干的热潮！”

2大关键——逐个突破，石鼓精准发力

携手大汉控股签署合作框架协议，华侨城·来雁新城范围内的湘江风光带正在加紧高标准植绿，华耀城和新城控股达成“联姻”意向，2个省级示范老旧小区改造项目设计方案获批，君玲精品农业种植示范园开建……在全市掀起“奋战一百天 实现双过半”争先创优的热潮下，石鼓区正火力全开打响一场抢工期、快建设、大发展的会战。

“整体来说，开局良好，要乘势而上，必须抓紧时间节点，抓牢关键领域，逐项调度，逐个突破，精准发力！”石鼓区委副书记、区长刘浪表示。

“一步慢、步步慢”。抢抓三月份是关键，石鼓区将要求各单位严格对照一季度和半年度的预期目标，把工作实物量、指标数、进度条具体到每个月、每一周，真正做到以日保周、以周保月、以月保季、以季保年，争分夺秒把发展势头抓上来。

重点项目和重点企业是关键领域，石鼓区各项目指挥部和企业家们将大干快上，持续发力，继续把增加有效投资作为稳增长的主要抓手，积极抓好在建项目复工和新项目开工，尽可能多地形成实物工程量，提升产能恢复率。

3线作战——协同配合，石鼓齐力冲锋

围绕“打赢争先优攻坚战”的目标，石鼓区将从重点项目、镇(街道)、主管部门“三条战线”发起冲锋——

——重点项目将集中精力打好冲锋战，对13个重点项目、12个房地产项目加大投资力度，每个项目都要有区级领导一对一联系，一套班子专门服务，带头抓协调、解难题、促投资、督进度，带动全区把项目建设搞得红红火火。

——7个镇街主动打好属地责任阵地战，切实履行属地责任，在抓项目征拆改造、抓项目环境优化、促项目建设进度等方面，主动作为、积极作为、创新作为。

——各主管部门打好牵头负责的攻坚战，特别是9个主要经济部门，将在抓政策落实，抓上下衔接上下功夫。

4大举措——落实落细，石鼓硬核攻坚

奋战一百天，一级干给一级看，一级带着一级干。连日来，石鼓区委书记颜和平，区委副书记、区长刘浪深入雁栖湖片区、房地产企业以及“两改”项目现场，把脉问诊，现场办公，解决难题。

这是石鼓区“百日大会战”的生动剪影。加强组织领导、完善基础设施台账、抓好统筹调度、强化督查评估，石鼓区以四大“硬核举措”，推动百日大会战落实落细。

该区各级领导带头抓落实，靠前指挥，靠前调度，坚持到项目上去、到企业中去，让问题在一线发现、政策在一线实施、工作在一线落实。

加强调度抓落实，严格落实“每周一汇总，每旬一调度，每两周一通报，每月一讲评”的调度会商机制。坚持问题导向、目标导向、结果导向，40家单位和项目被分为A、B、C三大类，评价指标、评价时段、分值体系及计分方式、计分程序、结构运用各有侧重。

强化督查评估，石鼓区对在本次创先争优中，表现突出的单位(企业)、个人都要旗帜鲜明地表彰和奖励。对工作不力的，将严肃问责。

同时，该区统筹兼顾抓落实，下一步，既抓经济发展，也抓疫情防控，还要抓实底线工作。今年是脱贫攻坚决战之年，石鼓区将打出一系列“组合拳”，完成全面脱贫的任务。



湖南天雁机械有限责任公司的智能生产车间满负荷运转

